T-79.144 Syksy 2001
Logiikka tietotekniikassa: perusteet
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1. Insindori Sorsselsson laati seuraavat vaatimukset liikennevaloille kah-
den yksisuuntaisen kadun risteykseen:

(i) Kummassakin liikennevalossa on vihred, keltainen ja punainen
lamppu, joista tdsmélleen yksi palaa kerrallaan.
(ii) Liikennevalojen vihredt lamput eivit pala yhtdaikaisesti.

(iii) Jos toisessa liikennevalossa palaa punainen lamppu, niin toisessa
palaa joko keltainen tai vihred lamppu.

a) Esitd annetut vaatimukset lauselogiikan lauseina.
b) Laadi syntyneelle lausejoukolle totuustaulukko.

c¢) Hae taulukon avulla lausejoukolle malli / totuusjakelu, jossa se ei
toteudu.

d) Mieti parannusehdotuksia annetuille vaatimuksille (ajatellen to-
dellisia liikkennevaloja). Mit4 liikennevalojen ominaisuuksia et pys-
ty kuvaamaan lauselogiikan avulla?

2. Tutki totuustaulukoilla, pitdvatko seuraavat viitteet paikkansa.

a) Lause (A — B) — ((B — C) — (A — C)) on pitevi.

b) Lause =((A — B) — ((—mA — B) — B)) on toteutumaton.
)
)

c) Lauseet A ++ B ja =(A <> —B) ovat loogisesti ekvivalentteja.
d) {(AANB)V(CANA),(ANB)V-B} AV (CA-B).

3. Osoita seuraavat loogisen seuraavuuden ominaisuudet.
a) ¥ C Cn().
b) Monotonisuus: ¥; C ¥y = Cn(X;) C Cn(Zs).
4. Todista seuraavat viittadmét:
a) X E ¢ = Cn(X) =Cn(ZU{¢}).
b) Cn(Cn(X)) = Cn(X).



5. Todista semanttisella taululla

a) A— (B— B),

b) (A= B)A(B—C)— (A—C),

c) (A= B)AN(A—-C)— (A— BAC) ja
d) (A=-C)AN(B—-C)AN(AVB)—=C.

6. Tutki semanttisella taululla, pitdadko annettu vaittdméa paikkansa. Jos
ei, anna perusteluksi valuaatio missé se ei ole tosi (vastaesimerkki).

a) {B—A,C—-B,(C—-A) —-D}E=D
b) {A—-C,AvB,-D—-B}=C—D



